

我区初中体育与健康学业水平考试方案出炉

2024年起体育成绩以70分计入中考成绩

本报讯(记者 束 蓉 梁 静) 10月11日,记者从自治区教育厅 获悉,为认真贯彻自治区党委办公厅、政府办公厅印发《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的实施意见》精神,落实自治区教育厅《关于进一步推进高中阶段学》,结合全区初中体育与健康教学业水季试方案出炉。方案对2021年秋季人学的学生开始实施,2024年起体育与健康科目考试以70分计入中考成绩。

据介绍,方案重在树立健康第一,科学评价的教育理念,引导学校开齐开足上好体育课,指导学生掌握体育与健康知识、基本运动技能和专项运动技能,帮助学生在运动中享受乐趣,突出体育在增强体质、健全人格、锤炼意志等方面的作用,充分发挥以体育德、以体育智、以体育心的独特育人功能,引导学生树立正确健康观念。

方案主要考查学生体育课学习(课时数、考勤等)、日常参与体育锻炼等情况、国家学生体质健康标准达标情况三部分内容,体现基础性、实践性、健身性、综合性,注重评价学生运动参与、

运动技能、身体健康、心理健康发展水平。

按要求,学生体育课学习(课 时数、考勤等)和日常参与体育锻 炼等情况每学期考核1次,国家学 生体质健康标准达标情况、视力、 体重指数(BMI)每学年组织测试1 次,由各学校组织实施。国家学生 体质健康标准达标严格按照《国家 学生体质健康标准(2014年修订 版)》执行。视力、体重指数(BMI) 采用记录方式,将学生个人本学年 末测试数据与上一学年末测试数 据进行纵向对比,提示学生做好预 防工作,其中七年级视力、体重指 数(BMI)以入学初测试结果作为基 础数据。各市、县(区)教育行政部 门参照《宁夏回族自治区初中体育 学业水平考试过程性测评指标》。 辖区内各初中学校依照执行,将各 项成绩按相应权重折算后计入本 学年过程性测试成绩。

根据方案,中考体育主要考查 学生跑、跳、投等基本运动能力和足球、篮球、排球等专项运动技能,注 重评价学生基本运动能力和专项运动技能发展水平。

统一考试由自治区教育厅规定 测试项目范围、测试方法和测试标 准,各市、县(区)统一组织实施。采 用"必考项目+选考项目+专项运动技能"方式进行,每个学生应参加4个项目的考试。具体包括,必考项目:1000米跑(男生)、800米跑(女生)、1分钟跳绳。选考项目:男生:立定跳远、50米跑、单杠引体向上、前掷实心球;女生:立定跳远、50米跑、1分钟仰卧起坐、前掷实心球。各市、(县)教育行政部门每年在规定的选考项目范围中随机抽取1项作为当年的考试项目。各地抽取选考项目时间必须在每年春季学期开学后进行,并及时向考生和社会公布,辖区内所有考生统一参加该项测域

专项运动技能:包括足球、篮球、排球等项目,学生自行选择其中1项参加测试。鼓励各地市在专项运动技能测试中逐步增设游泳、体操、羽毛球、乒乓球、冰雪运动、武术及中华传统体育项目等内容,研制科学合理的评价标准,为学生提供多样化选择。考试评分标准按照教育部颁布的《国家学生体质健康标准(2014年修订)》中九年级学生评分标准执行。掷实心球、1分钟跳绳、篮球运球、足球运球、排球垫球等项目参照原《国家学生体质健康标准(2007年)》中九年级学生评分标准

据悉,考试时间中,七年级、八年级过程性测评时间原则上安排在每学年6月进行,九年级过程性测评原则上安排在第一学期10月至11月进行。统一考试原则上安排在九年级第二学期5月进行。

成绩认定学生中考体育成绩由 个人过程性评价测评成绩和统一考 试成绩两部分组成,其中过程性评价测评成绩20分,统一考试成绩50 分,满分为70分。统一考试各项目 测试方法、评分标准参照《宁夏回族 自治区初中体育学业水平考试各项目 侧试细则》《宁夏回族自治区初中 体育学业水平考试各项目评分标 准》执行。统一考试成绩满分为50 分,其中,必考项目2项,每项满分 15分;选考项目自选1项满分10 分;按照个人参加各项目实际得分累 积计分。

特殊类型考生成绩认定转学、 免考、缓考等类型学生成绩认定参 照《宁夏回族自治区初中体育学业 水平考试特殊类型考生成绩认定办 法》却行

方案明确,学生在考试过程中 发生意外伤害事故属校方责任险保 障范围的,由保险公司按照合同约 定进行赔偿。

自治区教育厅举行政府开放日活动

本报讯(记者梁静)近日,自治区教育厅举行了主题为"做好课后服务推动'双减'落地"的政府开放日活动,20多名市民代表走进教育厅机关和学校实地观摩,了解我区教育事业发展情况。

在教育厅机关,市民们通过听取介绍、亲自体验等方式了解我区"互联网+教育"示范区建设取得的成绩。

据了解,我区以建设全国"互联网+教育"示范省(区)为契机,聚焦破解优质教育资源短缺、教育发展不平衡等突出问题,大力推动专递课堂、名师课堂、名校网络课堂的建设与普及,着力缓解薄弱学校特别是全区500多所农村小规模学校教师结构性短缺、开不齐开不足开不好国家规定课程等问题,努力缩小区域、城乡、校际差距,促进城乡义务教育一体化发展。截至目前,实现中小学

"三个课堂"应用全覆盖,累计开课近 40万节,惠及全区三分之一学生。 座谈会上,教育厅相关处室就

一二门乙不保程甲报。低年级还增加了安全教育、基本生活技能教育; 高年级增设团队活动和心理健康辅导。家长可根据孩子的课后时间安排,自由选择托管一和托管二不同时 段课程。

全区安吉游戏试点首轮巡回教研指导活动举行

本报讯(记者 梁 静) 10月9日,记者从自治区教育厅了解到,近日,全国民族地区学前教研工作坊(宁夏坊)暨全区安吉游戏国家级试点县区首轮巡回教研指导活动在石嘴山市平罗县和银川市西夏区拉开帷幕。来自全国民族地区学前教研工作坊(宁夏坊)的专家、我区6所安吉游戏国家级试点园代表共计100余人参加了活动

活动中,自治区教育厅教学研究室学前教研员为与会人员解读了什么是安吉游戏、推广安吉游戏的目的与意义,明确了我区学习和推广安吉游戏要在深刻认识为何学、深度研究学什么、深入实践怎样学上下功夫,引领大家学习安吉游戏的理念、精神和行为,科学践行儿童观、教育观和课程观。6所试点园对实施方案

园观察儿童室内外自主游戏环节中, 大家充分感受到了各试点园努力为 儿童提供开放、多变、自然野趣的游 戏环境和低结构、高探索的游戏材 料。看到了教师以观察儿童游戏为 基点,尽力支持儿童获得经验、形成 想法、表达见解、不断挑战的生动实 践,发现"了不起的儿童",感受到了 孩子是主动的、有能力的学习者。

和实施情况进行了汇报交流。在入

据了解,本次巡回教研指导活动以"适宜环境支持,放手儿童游戏"为主题,以科学务实的教研精神助力宁夏学前教育质量的提升,以及幼儿园教师专业能力的解构与重构、转型与提高。

据介绍,为科学推进安吉游戏 在我区推广,自治区教育厅教学研究 室还将持续开展多轮次的巡回教研 指导活动。

我区将持续开展校外培训机构整治

本报讯(记者 梁 静) 国庆节期间,我区各地通过联合执法、明察暗访等方式,持续巩固校外培训机构专项治理成果,坚决防止违规开展中小学生学科类培训。

据悉,银川市组成督查工作专班,开展校外培训机构专项检查13次,随机检查4次,接到群众举报线索14条,检查培训机构共146家。其中,查处无证无照违规培训机构2家,责令立即停止违规行为,退还所收费用;查处私自续费培训机构1家,予以停业整顿并退回所收学费的处罚;查处8家违规培训机构,现场疏散学生,下发整改通知单,并暂扣办学许可证和营业执照;对2家培训机构负责人进行了约谈。

石嘴山市对校外培训机构进行 了拉网式排查,重点督查学科类培训 机构,对排查出的2家机构违规补课和1人在家私教,立即叫停。

吴忠市各县(市、区)教育局安排 值班干部巡查,有效防止国庆期间校 外培训机构违规开展学科类培训,全 市198家学科类培训机构全部停业。 固原市实行24小时值班制度,

开展国庆节假期专项督查,同时组织 干部、教师、家长开展联合巡查,未发 现违规占用国家法定节假日开展学 科类培训行为。 中卫市严查学科类培训转人"协

中卫市严查学科类培训转入"地下"或以"家政服务""众筹私教""一对一"一对多"等名义进行隐形变异培训,切实保障广大中小学生休息权利。

据了解,我区将持续开展"大摸底、大排查、大整治"专项治理,形成上下联动、齐抓共管的工作格局,全面规范校外培训行为。

科普活动进校园 点亮学生科技梦

本报讯(记者 毕竟)为营造学生热爱科学、崇尚科学的校园氛围,提高学生积极探索、勇于创新的精神,10月9日,灵武市积极开展"科普进校园"活动,助力学生点亮科技梦。

走进灵武市台子小学,科技工作人员正耐心为学生讲解科技知识,同学们互相协作,还动手制作了动力模型飞机等作品,生动有趣的课堂,不仅普及了科学知识,感受了科技魅力,还调动了青少年追求科学、热爱科学的热情。在灵武市韩渠小学,学生们带着VR 眼镜体验科技带来的魅力,并与机器人进行零距离互动。老师为同学们进行了精彩的展品讲解,让学生充分了解展品的各项功能,同时也认识到科技的飞速发展。

在科技作品体验区,杨洪桥小学的学生们饶有兴趣地感受着科技的无限魅力与神奇,并在科技老师的指引下观看机器人表演、机器人互动等。在亲身体验中,他们对科学的兴趣更浓了,对科技的认识更深了。新华桥学校里,全校师生齐聚科普展台,憨态可掬的"小胖"扭动着科技感十足的身体跳着"小苹果",回答着同学们好奇的问题,现场气氛十分活跃。

此次"科普进校园"活动为孩子 们搭建了体验科技、传递科技、使用 科技的平台,在开阔同学们眼界、增 长知识的同时,激发了学生爱科学、 学科学、用科学的热情,同时培养了 学生们勤动手、善动脑、乐创造的科 学素养和实践能力。

第七届中国国际"互联网+"大学生创新创业大赛总决赛12日开幕

新华社北京电 记者近日从教育 部新闻发布会了解到,第七届中国国际"互联网+"大学生创新创业大赛总决赛将于10月12日在南昌大学开幕。

新闻发布会上,教育部高等教育司司长吴岩介绍,第七届中国国际"互联网+"大学生创新创业大赛以"我敢闯,我会创"为主题,引导青年学生在赛中学、在赛中悟,扎根基层创新创业。

"本届大赛新设'本科生创意组',并设置单独的晋级通道,保障在校大学生深度参赛,让更多创新创业的

赛人员年龄不超过35周岁的限制, 让更多青年学生有展示机会。"吴岩介绍,为引导高校把创新创业教育与 破解产业实际技术难题有机结合,本 届大赛还新增了产业命题赛道,推动 赛事成果转化与产学研深度融合。

'未来之星'能脱颖而出。增加了参

据悉,中国国际"互联网+"大学生创新创业大赛自2015年举办以来,七届大赛累计603万个团队的2533万名大学生参赛,实现了基础教育、职业教育、高等教育的贯通。

北京大学"全球课堂" 项目启动

近日,北京大学举办"全球课堂"项目启动仪式。据悉,"全球课堂"项目由北京大学和全球合作伙伴康奈尔大学、莫斯科国立大学、澳大利亚国立大学、早稻田大学、希伯来大学、开罗大学、格拉纳达大学等共同启动。

作为"线上北大"的重要组成部分,"全球课堂"项目将北京大学的优质课程分享给海外学生,使中外学生"云端"相聚,共同学习。2021年秋季学期,"全球课堂"项目选取《中国经济》《中国与指洲:全球性的相遇》《全球卫生领导力》《专业汉语》等六门课程,并通过线上教育平台 ClassIn同步直播给海外学生。目前,"全球课堂"项目共有来自五大洲36个学校,近200名学生选修287门次课程。

启动仪式现场,北京大学副校长王博表示,技术在这个时代发挥着至关重要的作用,作为教育工作者,我们相信技术将更好地帮助学习者丰富知识、提升能力。他表示,北京大学推出"全年"项目,向全球各地的了了推出"生生"项目,向全球各地的了了,总是不从质的教育国际化的承诺,从实社会的责任担当,北提供是了对教育国际合作伙伴,提供是多高品质的混合式数"从"是"发展"。

(据新华网)



当日是"世界邮政日",多地学校组织开展邮政知识进校园等活动,向学生们宣传普及邮政知识。 新华社发

宁夏出台"双减"实施方案

不再审批新的学科类校外培训机构现有学科类校外培训重新审核逐步压减

本报讯(记者 梁 静)近日,自 治区党委办公厅、政府办公厅印发 《关于进一步减轻义务教育阶段学 生作业负担和校外培训负担的实施 方案》(以下简称《方案》)。深化的 充案》(以下简称《方案》)。深化学校教育主阵地作用,深化校外培训机构治理,实现学生过重作业负担和校外培训负担、家庭教育支出和家长相应精力负担1年内有效强轻、3年内成效显著,有效缓解家长焦虑情绪,促进学生全面发展、健康成长。

在减轻学生过重作业负担方面,要求学校严禁给家长布置或变相布置作业,严禁要求家长检查、批改作业。小学一、二年级不布置家庭书面作业;小学三至六年级书面作业平均完成时间不超过60分钟,初中书面作业平均完成时间不超过90分钟。

学校和家长要引导学生放学回

家后完成剩余书面作业,进行必要的课业学习,从事力所能及的家务劳动,开展适宜的体育锻炼、阅读和文艺活动。

在提升学校课后服务水平方面,学校要充分利用资源优势,引导学生自愿参加课后服务。课后服务结束时间原则上不早于当地正常下班时间;对有特殊需要的学生,学校应提供延时托管服务;初中学校工作日晚上可开设自习班。学校可统筹安排教师实行"弹性上下班制"。

在减轻学生校外培训负担方面,不再审批新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构。对现有学科类校外培训机构重新审核登记,逐步压减,坚决取缔无证机构。保留的学科类培训机构统一登记为非营利性机构。对非学科类培训机构,区分体育、文化艺术、科技等类别,分别由自治区体育、文化和

旅游、科技等行政主管部门制定设置指导标准,按照管理权限,严格审批管理。依法依规严肃查处不具备相应资质条件、未经审批多址开展培训的校外培训机构。

严格控制资本过度涌入培训机构,将校外培训机构监管纳入基层治理体系,开展网格化管理,拉网式巡查,设立举报电话,畅通群众监督举报途径,依法依规查处存在不符合资质、管理混乱、借机敛财、与学校勾连牟利等严重问题的机构。严格执行未成年人保护法有关规定,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。校外培训机构培训时间不得和当地中小学校教学时间相冲突,培训结束时间不得晚于20:30,不得留作业。

针对其他非义务教育阶段校外培训治理,将统筹做好面向3岁至6岁学龄前儿童和普通高中学生的校

外培训治理工作,不得开展面向学龄前儿童的线上培训,严禁以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义面向学龄前儿童开展线下学科类(含外语)培训。不再审批新的面向学龄前儿童的校外培训机构和面向普通高中学生的学科类校外培训机构的管理,参照本方案有关规定执行。

